



Серapeум – храм или другое религиозное сооружение, которое посвящено эллинистическому богу в Египте. Серapis бей – бог, который соединял в себе черты Аписа и Осириса в образе человека. В таком виде он был более привычным для жителей Греции. В Египте и по сей день существует несколько религиозных центров, которые имеют в названии слово «Серapeум». В рамках данной статьи стоит рассказать о знаменитом строении в Александрии.

Серapeум в Александрии называют по-другому словом «Канобе». Он представляет собой храм, который был построен Птолемеем III, который правил в 246-222 гг. до н.э. Серapis бог считался на тот момент защитником Александрии, а поэтому неудивительно, что ряд построек в Египте построены в его честь. Если верить всем сохранившимся до наших дней описаниям, то она считается самой величественной из тех, которые были построены в греческой части Александрии. В этом религиозном учреждении сохранилось изображение бога, а также действовало отделение Александрийской библиотеки.

Писатель А. Марцеллин по-своему описывал храмы в Александрии. По его словам, город был богат на высокие храмы. Среди всех построек стоит отметить Серapeум. Нет слов, чтобы описать его, как можно более подробно. Дворы окружены колоннадами. В них есть статуи, которые живут своей собственной жизнью, а также другие произведения искусства. Александрийский храм может стоять в одном ряду с Капитолией. Внутри хранятся книжные сокровища, которые трудно оценить по достоинству. Если обратиться к текстам древних писателей, то Александрийская война при диктаторе Цезаре привела к тому, что город был разграблен, 700 тыс. книг сгорели. Многие из сгоревших произведений были собраны благодаря трудам всех царей Птолемеев.

К сожалению, храм Серapisа не сохранился в Александрии, но по некоторым свидетельствам (в частности древнегреческого географа Страбона) он находился на западе городка. В 1944 г. были инициированы раскопки на месте колонны Диоклетиана. В итоге археологи натолкнулись на предметы, которые, скорее всего, были частью обстановки Александрийского Серapeума. Они нашли два набора из 10 мемориальных досок. Они были изготовлены из разных материалов – золото, серебро, бронза, фаянс, непрозрачное стекло. Доски наличествовали надписями на греческом языке. Подтвердился тот факт, что инициировал строительство постройки Птолемей III. Чуть

## **Серapis бей – бог, в честь которого построен храм в Александрии - Храмы египта**

Автор: Administrator

06.09.2013 19:09 - Обновлено 06.10.2013 17:14

---

позже в этом же месте были проведены другие раскопки, которые привели к обнаружению предметов, датируемых годами правления Птолемея IV. Они были посвящены уже другому богу Харпократу (сын Гора).